

Шостакович

22/X-87

◆ Далекое —
близкое

ШОСТАКОВИЧ: ТБИЛИССКИЕ СТРАНИЦЫ БИОГРАФИИ

Как самая дорогая реликвия хранится в доме профессора Вагана Мамасхлисова сборник «Три фантастических танца» великого композитора современности Дмитрия Шостаковича. На титульном листе летящим почерком музыканта сделана надпись: «Милой семье Кецховели от любящего Дм. Шостаковича. 6 марта 1952 года. Тбилиси».

— 35 лет отделяют нас от того дня, когда свое сочинение преподнес в дар нашей семье этот замечательный музыкант и большой человек, — рассказывает Нина Николаевна Кецховели, супруга Вагана Ивановича. — Наше знакомство с Дмитрием Дмитриевичем состоялось в тридцатые годы в Ленинграде — тогда он был аспирантом консерватории. В те годы учился в аспирантуре и мой супруг. Мы вместе ходили на филармонические концерты, собирались в нашей маленькой студенческой комнатушке, увлеченно говорили о музыке, поэзии...

В 1946 году композитор приехал к нам в Тбилиси. Это было тяжелое послевоенное время. Страна залечивала раны...

В Тбилиси композитор приехал вместе с супругой — Ниной Васильевной — физиком, которую звали сюда научные интересы, еще больше сдружившие ее с Ваганом Ивановичем.

С большим успехом прошли в Тбилиси авторские концерты композитора в Малом зале театра имени Руставели и в Доме офицеров.

Обаятельная личность Шостаковича вдохновила грузинских композиторов на создание произведений, посвященных этому большому мастеру. Его памяти посвящены девятый струнный квартет Сулхана Цинцадзе, камерные симфонии Реваза Габичвадзе и Александра Шаверзашвили. (ГРУЗИНФОРМ).

Г. ТИМИШ
8 АР ВОСТОКА
22 ИЮН 1987